
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  19 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: “Οι πολίτες της πυρόπληκτης Β. Εύβοιας προσεύχονται να μη χρειαστούν 

ασθενοφόρο, γιατί το ΕΚΑΒ υπολειτουργεί” 

 

Στις 20 Δεκεμβρίου του 2019, προ ακόμα της πανδημίας της Covid-19, βουλευτές του 

ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία κατέθεσαν την υπ’ αριθ. 113/2772 ερώτηση και Α.Κ.Ε. 

προς το υπουργείο Υγείας, ζητώντας να ενημερωθούν για το συνολικό σχέδιο στελεχιακής 

ενίσχυσης του ΕΚΑΒ, αλλά και για τον ειδικό προγραμματισμό σχετικά με το νησί της 

Εύβοιας. Αφού δεν λάβαμε καμία απάντηση από το Υπουργείο Υγείας, στις 30 Νοεμβρίου 

του 2020, με νέα ερώτηση (υπ’ αριθ. 2233), θέσαμε εκ νέου το ζήτημα των σοβαρών 

ελλείψεων στο προσωπικό του ΕΚΑΒ Μαντουδίου, καθώς επίσης και το γεγονός της μη 

λειτουργίας σταθμού ΕΚΑΒ στην περιοχή, παρά το ότι η δημοτική αρχή έχει ολοκληρώσει 

τις απαιτούμενες διοικητικές και τεχνικές διαδικασίες εδώ και ενάμιση χρόνο, χωρίς και 

πάλι να λάβουμε κάποια απάντηση από τον αρμόδιο Υπουργό.  

 

Το χειρότερο είναι πως ο σταθμός του ΕΚΑΒ στο Μαντούδι παραμένει μέχρι και σήμερα 

ανενεργός, καθώς, είτε λόγω αδράνειας είτε λόγω κυβερνητικής επιλογής, οι ελλείψεις 

προσωπικού -εν προκειμένω των πληρωμάτων των ασθενοφόρων- δεν έχουν καλυφθεί, 

με αποτέλεσμα να μη βγαίνουν οι βάρδιες του προσωπικού και οι πολίτες της Εύβοιας να 

προσεύχονται να μη χρειαστούν ασθενοφόρα. Ίδια είναι η κατάσταση και στον έτερο δήμο 

της Βόρειας Εύβοιας, καθώς ούτε στον Δήμο Ιστιαίας – Αιδηψού υπάρχει προσωπικό και 

όταν λόγω περιστατικού πρέπει να γίνει διακομιδή στο νοσοκομείο της Χαλκίδας, 

ολόκληρη η περιοχή μένει χωρίς ΕΚΑΒ. Παράλληλα, καταγράφονται συνεχείς ζημιές στα 

λιγοστά ασθενοφόρα της περιοχής. Την περίοδο των εορτών ακινητοποιήθηκαν λόγω 

ζημιών ασθενοφόρα και στους δύο Δήμους καθιστώντας την διακομιδή ακατόρθωτη.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή: 

- Η πύρινη λαίλαπα του περασμένου Αυγούστου, αλλά και οι πρόσφατες και επακόλουθες 

καταστροφικές πλημμύρες έχουν πολλαπλασιάσει τις ήδη αυξημένες λόγω της 

παρατεταμένης υγειονομικής κρίσης απαιτήσεις στην περιοχή. 

- Η πανδημία της Covid-19 επιμένει και σύμφωνα με τις προβλέψεις των επιστημόνων δεν 

πρόκειται να υποχωρήσει, ενώ τις τελευταίες ημέρες παρουσιάζεται νέα ραγδαία αύξηση 

των κρουσμάτων στον Νομό Ευβοίας. 

- Η αντιμετώπιση της Πολιτείας στο πρόσωπο των δημοτικών αγγίζει τα όρια του 

εμπαιγμού, καθώς παρά τις σχετικές διαβεβαιώσεις των αρμόδιων υπηρεσιών το 

πρόβλημα λιμνάζει εδώ και δύο σχεδόν χρόνια. 

- Τα αποτελέσματα της υποστελέχωσης του ΕΚΑΒ είναι ήδη ορατά, καθώς τους 

περασμένους μήνες, σε είκοσι και πλέον περιπτώσεις σε διάφορα σημεία της περιοχής, η 

διακομιδή των ασθενών αντιμετώπισε λόγω της έλλειψης οδηγών τεράστιες δυσκολίες. 

- Η υφυπουργός Υγείας κατά τη διάρκεια της ολιγόωρης επίσκεψης του Πρωθυπουργού 

μετά από τέσσερις μήνες από την καταστροφή ανακοίνωσε ότι δρομολογείται η αγορά 

νέων ασθενοφόρων για τα δύο Κέντρα Υγείας, αλλά δεν είπε τίποτα για τις ελλείψεις του 

προσωπικού. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Εντάσσεται στον σχεδιασμό της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας η 

ενίσχυση του ΚΥ Μαντουδίου και του ΚΥ Ιστιαίας με το απαραίτητο προσωπικό και 

η απαραίτητη εύρυθμη λειτουργία του τομέα ΕΚΑΒ στον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-

Αγ. Άννας και στον Δήμο Ιστιαίας - Αιδηψού; 

2) Πώς προτίθεται να ενισχύσει το έργο του ΕΚΑΒ, ειδικά σε περιοχές όπως η 

Εύβοια, όπου η υγειονομική κάλυψη και μεταφορά των ασθενών είναι απαιτητική 

λόγω της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

 

 

 

 




